

Франция 19 век

Презентацию подготовили ученики 8 класса Н Самойленко
Александр и Кочергин Михаил

Внутренняя политика Франции в 19 веке

- После окончания Наполеоновских войн на французском престоле снова утвердилась династия Бурбонов
- Венский конгресс принял решение, которое обязывало короля Людовика 18-ого не посягать на новые порядки
- Промышленный переворот, который начался во Франции еще в конце 18 века, постепенно охватывал все новые отрасли производства
- Развитие промышленности (увеличение добычи каменного угля и железа), росло число рабочих

Внутренняя политика Франции в 19 веке. Продолжение

- Установленный во Франции режим либеральной Июльской монархии (1830-1848 гг.) представлял интересы части крупной французской буржуазии — финансовой аристократии
- Во внутренней политике режим Июльской монархии противостоял сохранявшим влияние легитимистам (сторонникам свергнутых Бурбонов), набиравшим силу республиканцам, и все более настойчиво заявлявшим о себе бонапартистам. Огромные масштабы в структурах власти приобрела коррупция, вызывавшая растущее общественное недовольство.

Внутренняя политика Франции в 19 веке. Продолжение

- Во Франции установился режим Второй республики (1848-1852 гг.). Полностью скомпрометировавшая себя финансовая олигархия уступила власть промышленному капиталу
- Авторитарный режим Второй империи (1852-1870 гг.) создавал видимость всенародного государства, стоящего над интересами классов и партий. В действительности он опирался на крестьянство и пользовался поддержкой крупного капитала, разочаровавшегося в немогущей республике и сделавшего ставку на сильную власть. Надежными опорами бонапартистского режима были чиновная бюрократия, армия, полиция и католическое духовенство.

ПАРИЖСКАЯ КОММУНА

- На волне патриотизма, перед лицом капитулянтской политики правительства в марте 1871 г. в Париже вспыхнуло народное восстание, провозгласившее власть Парижской Коммуны, продержавшейся до конца мая, когда восстание было подавлено. В последующие годы шло ожесточенное противоборство монархистов и республиканцев по вопросу о государственном устройстве Франции (т. н. «борьба за республику»). В 1875 г. большинством в один голос Национальное собрание приняло республиканскую конституцию, учредившую Третью республику.

ПАРИЖСКАЯ КОММУНА

- Утвердившись у власти, «умеренные республиканцы» провели ряд прогрессивных реформ; амнистия коммунарам, обязательное бесплатное светское начальное обучение для детей обоих полов, легализация профсоюзов и т. д. Впоследствии их реформаторская деятельность заметно ослабла, а их монополия на власть стала оспариваться радикалами и социалистами, выражавшими интересы средних и малоимущих слоев.
- . В 1877 г. монархисты попытались осуществить государственный переворот, но потерпели неудачу, а их лидер маршал Мак-Магон вынужден был в 1879 г. уйти в отставку. Республика победила, хотя покушения на нее предпринимались и позднее (генерал Буланже). Последняя в 19 в. вылазка антидемократических сил с участием реакционной военщины была предпринята в связи с «делом Дрейфуса», сфабрикованным в 1894 г.
-

Внешняя политика во Франции в 19 веке

- В мае 1814 года, в результате подписания Парижского мирного договора, Франция лишилась всех ранее завоеванных ею территорий. Снова придя к власти, Наполеон пытается взять реванш, но 18 июня 1815 года терпит очередное поражение от английских и прусских войск в знаменитом сражении при Ватерлоо. Наполеоновская армия была окончательно разгромлена. Между Францией и участниками антинаполеоновской коалиции был заключен Парижский мирный договор.

- В 1814 г., при поддержке держав-победительниц (России, Англии, Австрии и Пруссии), во Франции была восстановлена монархия Бурбонов (режим Реставрации, 1814-1815 гг., 1815-1830 гг.). 4 июня 1814 г. Людовик XVIII под давлением российского императора Александра I подписал Конституционную хартию, ограничивающую королевскую власть
- Во внешней политике режим Реставрации ориентировался на линию, проводившуюся в Европе Священным союзом. Так, в 1823 г. французская армия приняла участие в подавлении революции в Испании. Во внутренней политике Людовик XVIII стремился проявлять осторожность, балансируя между ультрароялистами (крайними монархистами), роялистами-конституционалистами и либералами.

- Внешняя политика Июльской монархии отличалась крайней осторожностью в европейских делах, где Франция действовала в качестве младшего партнера Англии. Слабость позиций в Европе Франция пыталась компенсировать активной колониальной политикой. К 1847 г. ей удалось подчинить Алжир, взять под свой контроль о. Таити, Маркизские острова и острова Общества (в южной части Тихого океана). В то же время ей пришлось отказаться от притязаний на Египет и Сирию из-за боязни оказаться перед лицом враждебной коалиции европейских держав.

- Третья республика проводила политику активной колониальной экспансии в Африке и Юго-Восточной Азии, завершив создание второй по масштабам (после британской) колониальной империи. Непримируемый конфликт с Германией из-за утраченных в 1871 г. Эльзаса и Лотарингии, соперничество с Англией в борьбе за колонии толкали Францию к союзу с Россией, оформившемуся в 1891-1893 гг.
- К концу 19 века Франция находилась в первом ряду индустриальных держав, хотя и уступала Англии и Германии. Символическим признанием достижений Франции на пути промышленного и научно-технического прогресса, ее финансовой мощи стало проведение Всемирной выставки в Париже (1900 г.).

Праздники во Франции в 19 веке

- В 18 веке во Франции насчитывалось в одном только Париже 32 праздника в году, к которым можно было прибавить 52 воскресенья, в которые организовывались ярмарки и гуляния. Кроме того, в каждом селении отмечали день святого покровителя коммуны, окончание войны, свадьбы членов королевской семьи, рождение дофина, коронацию, приезд важных лиц и так далее. Количество праздников ужасало финансистов и даже рождало предложения об их переносе на ближайшие воскресенья или объявлении половины праздничного дня рабочим.

1 ноября - День всех святых

- В этот день мертвые приходили на землю, чтобы, оставаясь невидимыми, повидаться со своими близкими. В этот день поминали умерших родственников, предков, друзей. Люди обязательно шли в церковь, потом отправлялись на кладбище, часто устраивая целые процессии, где приводили в порядок могилы и ставили свечи.

Праздники во Франции

- Примером подобного может служить «хлебный бунт» в Арле, произошедший 2-3 января 1752 года. Участники процессии требовали хлеба, останавливали богатых проходивших на улицах, требуя плату за право прохода и заходили в богатые дома, где требовали себе еды и вина.

Часто женские платья мужчины одевали потому, что к «женским» бунтам полиция относилась менее серьезно, и их зачинщикам почти ничто не угрожало.

В 60-е годы во Франш-Конте произошло даже восстание «демуазелей», участники которого пользовались масками и были одеты в женские платья.

Часто восстания, как и праздники, начинались ударом колокола в приходской церкви, что также вызывало недовольство властей.

Религии во Франции

- После революции 1798 года религия Франции была взята под государственный контроль с целью сдержать революционные настроения. Монашеские общины прекратили свое существование. Но в 1801 году Наполеон подписал договор с Ватиканом, благодаря которому положение церкви было во

